LỜI GIẢI BÀI TẬP TỰ LUYỆN
Câu 1: Ta có 
[image: image1.wmf](

)

2

1

2

¢

=

-

y

x

. Giả sử 
[image: image2.wmf]1

;

2

-+

æö

ç÷

-

èø

a

Ma

a

 là tọa độ tiếp điểm
Phương trình tiếp tuyến tại M là 
[image: image3.wmf](

)

(

)

2

11

2

2

-+

=-+

-

-

a

yxa

a

a
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Do đó không có giá trị a thỏa mãn. Chọn D.
Câu 2: Ta có 
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Phương trình tiếp tuyến tại M là 
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Do đó không có giá trị a thỏa mãn. Chọn A.
Câu 3: Ta có 
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Do đó phương trình tiếp tuyến là 
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Câu 6: Ta có 
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Hệ số góc là 
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Phương trình tiếp tuyến là 
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Phương trình tiếp tuyến là 
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. Chọn C.
Câu 11: Ta có 
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Phương trình tiếp tuyến là 
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Phương trình tiếp tuyến là 
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Do đó tung độ tiếp điểm là 1. Chọn A.
Câu 15: Hệ số góc của tiếp tuyến tại điểm 
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Câu 16: Gọi 
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Đạo hàm 2 vế giả thiết, ta có 
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Vậy phương trình tiếp tuyến cần tìm là 
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Câu 18: Tiếp tuyến song song với trục 
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Phương trình tiếp tuyến tại điểm 
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Để d cắt 
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Để tiếp tuyến tại A và B của 
[image: image90.wmf](

)

C

 vuông góc với nhau thì 
[image: image91.wmf](

)

(

)

12

.1

¢¢

=-

yxyx



[image: image92.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

22

11221212

1

6666111

36

Û--=-Û--=-

xxxxxxxx



[image: image93.wmf](

)

121212

11111

11

3622236

----

æö

Û--+=-Û-+=-

ç÷

èø

mm

xxxxxx



[image: image94.wmf](

)

(

)

2

2

2111135

0/*

443696

+++-±

Û-=-Û++=Û=

mmm

mmmtm


Suy ra tổng các phần tử của S bằng 
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Câu 20: Phương trình tiếp tuyến của 
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Do tiếp tuyến đi qua điểm 
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Phương trình tiếp tuyến tại A là: 
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Mặt khác 
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Ta có: 
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Phương trình tiếp tuyến tại M là: 
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. Vậy có 3 giá trị của a. Chọn B.
Câu 25: 
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Lại có: 
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. Chọn A.
Câu 26: Gọi 
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Phương trình hoành độ giao điểm của 
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Ta tìm điều kiện để (1) có 2 nghiệm phân biệt khác 
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Theo bài ra, hệ số góc của tiếp tuyến là 
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Vậy có tất cả hai giá trị a cần tìm. Chọn B. 
Câu 27: Gọi 
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Phương trình hoành độ giao điểm của 
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Ta tìm điều kiện để (1) có 2 nghiệm phân biệt khác 
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Theo bài ra, hệ số góc của tiếp tuyến là 
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Vậy có tất cả hai giá trị a cần tìm. Chọn A.
Câu 28: Gọi tiếp tuyến d đi qua A có phương trình là 
[image: image169.wmf]15272715

416164

æö

+=+Û=+-

ç÷

èø

ykxykxk


Vì 
[image: image170.wmf](

)

C

 và d tiếp xúc nhau 
[image: image171.wmf]3

42

26

132715

3

22164

ì

-=

ï

Þ

í

-+=+-

ï

î

xxk

xxkxk

 

Suy ra 
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. Vậy 
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. Chọn C.
Câu 29: Gọi 
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( Tiếp tuyến d cắt Ox tại 
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Vậy 
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. Chọn D. 
Câu 30: Phương trình tiếp tuyến d của 
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Yêu cầu bài toán 
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Suy ra 
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Câu 31: Phương trình hoành độ giao điểm của 
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Để 
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Khi đó, gọi 
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Theo bài ra, ta có 
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Từ (1), (2) suy ra 
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. Chọn B.
Câu 32: Gọi 
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( Tiếp tuyến d cắt TCĐ: 
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( Tiếp tuyến d cắt TCN: 
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Theo bài ra, ta có 
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. Chọn C.
Câu 33: Phương trình tiếp tuyến của 
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Phương trình hoành độ giao điểm của 
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Do đó 
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. Chọn C.
Câu 34: Phương trình tiếp tuyến của 
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Phương trình hoành độ giao điểm của 
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Do đó 
[image: image227.wmf]1

2

+

=-

kk

xx

 suy ra 
[image: image228.wmf](

)

n

x

 là cấp số nhân với 
[image: image229.wmf](

)

1

1

1;22

-

==-Þ=-

n

n

xqx


Vậy 
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. Chọn B.
Câu 35: Từ giả thiết ta suy ra được đường thẳng MN có một vectơ chỉ phương 
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Ta được các phương trình tiếp tuyến tương ứng là 
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Kiểm tra điều kiện cắt tại 3 điểm.
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Vậy có hai điểm A thỏa mãn yêu cầu bài toán. Chọn B.
Câu 36: Đường thẳng 
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Vậy 
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. Chọn B.
Câu 37: Viết lại: 
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Để tồn tại 2 điểm A, B thỏa mãn yêu cầu bài toán thì phương trình (1) có 2 nghiệm phân biệt không âm 
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Khi đó ta có: 
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Kết hợp điều kiện suy ra 
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. Chọn A.
Câu 38: Gọi 
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Phương trình tiếp tuyến tại K là: 
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Tiếp tuyến đi qua điểm 
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